Уважаемые депутаты Городской Думы, 

жители городского поселения «Город Сосенский», приглашенные!

В соответствии с требованиями Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», руководствуясь Уставом муниципального образования городское поселение «Город Сосенский» представляю вашему вниманию отчет о деятельности администрации города за 2017 год и планах на 2018 год.

Главным событием для нашего города в 2017 году стало подписание 13 ноября 2017 года Постановления Правительства Российской Федерации 
№ 1370 «О создании территории опережающего социально-экономического развития «Сосенский».

Напомню, что ранее в 2014 году Сосенский включен в Перечень монопрофильных муниципальных образований Российской Федерации, и отнесен ко 2 категории моногородов, в связи с тем, что состояние экономики и социальной сферы характеризуется как устойчивое, что напрямую связано со стабильной работой градообразующего предприятия, но имеются риски ухудшения социально-экономического положения из-за зависимости от градообразующего предприятия.

Социально-экономическое положение

В настоящее время, в Сосенском действует ряд промышленных предприятий, но основу производственно-промышленного потенциала по-прежнему формирует градообразующее предприятие города - Сосенский приборостроительный завод (филиал Федерального Государственного унитарного предприятия «Научно-производственный центр автоматики и приборостроения имени академика Н.А. Пилюгина» - «Сосенский приборостроительный завод» (далее - «СПЗ»), на котором трудятся порядка 1500 человек (1486 чел.), что составляет 24 % от численности трудоспособного населения города. 

Градообразующее предприятие обеспечивает городу стабильную занятость и достойную оплату труда сосенцам. 
Среднемесячная заработная плата работников СПЗ на конец года составила 42 049 рублей и выросла на 5,8 % к уровню 2016 года (39 735 руб.). 
Средняя заработная плата по городу с учетом деятельности градообразующего предприятия сложилась в размере 34 680 руб., что выше средне областного показателя (30818 руб.) оплаты труда на 12%.  Но без учета деятельности градообразующего предприятия средняя зарплата по городу на 35% ниже средней по Калужской области и составляет 22 900 руб.

В целом экономический потенциал поселения составляют 51 стабильно действующих предприятий, организаций, учреждений различных правовых форм собственности, на которых задействовано около 48% трудоспособного населения, что составляет 3 100 чел.

Наиболее значимыми по объемам производства являются: филиал ФГУП «НПЦАП» - «СПЗ» (крупное предприятие), АО «Спецлит» (среднее предприятие), АО «Рекаст», ЗАО НПФ «Темп», ЗАО КПФ «АРГО» (малые предприятия).

Доля предприятий в разрезе видов экономической деятельности представлена на слайде.

По итогам 2017 года объем отгруженных товаров в городе составил  2,1 млрд. рублей (показатель на уровне предыдущего года), из них 1,2 млн. рублей  (84% от уровня аналогичного периода 2017 года)  отгружено продукции градообразующим предприятием.
Значительная роль в развитии экономики города принадлежит предприятиям малого бизнеса.

В секторе малого предпринимательства осуществляют деятельность 21 предприятие. На них трудятся  порядка 600 человек, что составляет 9 % от числа трудоспособного населения. 
Малыми предприятиями в 2017 году реализовано товаров, работ, услуг на сумму 795 млн. руб.

Развитию малого предпринимательства в городе уделяется большое внимание, принята и работает муниципальная программа по поддержке малого бизнеса. 

Субъекты малого и среднего предпринимательства, зарегистрированные и действующие на территории города, имеют возможность принимать участие в конкурсах на предоставление субсидий. 

В декабре 2017 года была оказана поддержка 2 предприятиям на компенсацию затрат, связанных с приобретением производственного оборудования и затрат, связанных с уплатой процентов по кредитам в сумме 1,0 млн.руб.
Потребительский рынок

Стабильная обстановка складывается и на потребительском рынке поселения.

В городе имеется 109 объектов торговли.

В 2017 году открылись два новых магазина, но закрылась федеральная торговая точка - М-н «Дикси». 

Действующие в городе торговые центры обеспечивают город торговой площадью и местами торговли, что способствует сокращению внемагазинных форм торговли. 

Также на территории города функционируют 2 ярмарки:
Ярмарка выходного дня, частная форма собственности.
Будничная ярмарка, муниципальная форма собственности.
Розничный товарооборот за 2017 год составил 379,0 млн. рублей, 105% к прошлому году.

Действующей в городе рабочей группой еженедельно проводится мониторинг цен на фиксированный набор товаров. Выездные мероприятия группы направлены на соблюдение торговыми объектами 10%-ной надбавки на социальную группу товаров. 

В соответствии с постановлением Губернатора Калужской области от 20.12.2017 №562, в целях осуществления социальной поддержки малообеспеченных и социально незащищенных слоев населения, организованы «Полки добра» на площадях магазинов «Пятерочка».

С этой полки, если у человека есть необходимость, может взять продукты бесплатно, желающие могут положить продукты, чтобы оказать поддержку нуждающимся.
Транспортное обслуживание

Пассажирские перевозки на территории городского поселения осуществляются в соответствии с заключенными муниципальными контрактами по двум муниципальным маршрутам – городское сообщение и по маршруту Сосенский-ст.Шепелево. 
В целях обеспечения проезда садоводов, огородников и членов их семей в д. Гр.Холм ежегодно в период с начала мая до поздней осени (середина ноября) осуществляется ежедневный трех разовый внутримуниципальный маршрут.

В настоящее время администрацией города готовится документация на проведение конкурса по транспортному обслуживанию населения (апрель 2018), в котором по просьбе жителей будет пересмотрен график движения пассажирских перевозок на маршруте г.Сосенский – ст.Шепелево.

В целом, ситуация на рынке труда города стабильна.
Численность безработных граждан составила 65 человек, уровень регистрируемой безработицы – 1% от экономически активного населения. 

Численность трудоспособного населения - 6,4 тыс. человек 
Численность занятого – 6,1 тыс. человек. 
Численность населения на конец 2017 года составила 11028 чел., из которых 58% - население трудоспособного возраста.

Возрастная структура населения выглядит следующим образом:

- моложе трудоспособного возраста - 15%;

- население трудоспособного возраста - 58%;

- старше трудоспособного возраста - 22%.







В настоящее время социально-экономическое положение города оценивается как устойчивое, но имеются риски к его ухудшению, прежде всего из-за зависимости от градообразующего предприятия. 
Правительством Российской Федерации в рамках стратегического направления «Моногорода» реализуется приоритетная программа «Комплексное развитие  моногородов».  В Сосенском также разработана соответствующая программа.
В соответствии с утвержденной программой определены первоочередные задачи, которые необходимо решить в моногороде – это  изменение структуры экономики за счет создания новых предприятий, а также развитие городской среды с целью создания комфортного пространства для жителей города, при этом создание ТОСЭР указывается в качестве результатов реализации программы.

Создание ТОСЭР является эффективным инструментом привлечения инвесторов. Предоставление более льготных условий ведения бизнеса в рамках ТОСЭР и наличие высококвалифицированных трудовых ресурсов в моногороде позволит компенсировать инвесторам затраты, связанные с удаленностью моногорода от экономически развитой северной части Калужской области.

В свою очередь, новые производства на территории моногорода будут гарантировать стабильность социально-экономического развития, даже в случае возникновения проблем на градообразующем предприятии. 
Планируется, что создание новых рабочих мест за период существования ТОСЭР (10 лет) позволит в значительной степени обеспечить трудоустройство населения, стимулировать занятость пенсионеров и молодежи, способствовать закреплению квалифицированных трудовых кадров на территории моногорода.

Для этого Министерством экономического развития Калужской области совместно с институтами развития области и администрацией города Сосенский была подготовлена и направлена в Минэкономразвития России заявка по созданию ТОСЭР в городе Сосенский, которая была одобрена 28 июня 2017 года на заседании Комиссии по вопросам создания и функционирования ТОСЭРов на территориях моногородов.

13 ноября 2017 года Постановлением Правительства Российской Федерации № 1370 на территории городского поселения «Город Сосенский» создана территория опережающего социально-экономического развития «Сосенский».
В настоящее время ведется работа по заключению соглашения с Минэкономразвития России и внесению соответствующих изменений в нормативные акты Калужской области и города Сосенский, необходимые для предоставления инвесторам статуса резидента ТОСЭР и получения ими в дальнейшем налоговых льгот.
1. Развитие городской среды с целью создания комфортного пространства для жителей города.
В число первоочередных задач, которые необходимо решить в городе, мы ставим не только изменение структуры его экономики за счет создания новых предприятий, а также развитие городской среды с целью создания комфортного пространства для жителей города.

Формирование современной городской среды – это комплекс мероприятий, направленных на создание условий для обеспечения комфортных, безопасных и доступных условий проживания населения. 

БЛАГОУСТРОЙСТВО ГОРОДСКАЯ СРЕДА
В 2017 году стартовала приоритетная федеральная программа «Комфортная городская среда». Сосенский стал участником этой программы, на её реализацию было выделено за счет средств софинансирования федерального, областного и местного бюджетов более 9 млн. руб. Для достижения целей указанной программы была проведена следующая работа:
- подготовлен проект программы,
- проведены общественные обсуждения проекта; 
- создана общественная муниципальная комиссия в составе представителей депутатов, администрации, общественных организаций и заинтересованных лиц от жителей.

- был объявлен и проведен отбор заявок и предложений от жителей по включению дворовой и общественной территории в муниципальную программу на 2017 год.

В итоге жителями было подано 18 заявок из 44 имеющихся дворовых территорий.

Проведено 9 заседаний общественных комиссий по результатам которых, было принято решение о включении в муниципальную программу на 2017 год работ по ремонту асфальтового покрытия 6 дворовых территорий и благоустройство общественной территории около ДК «Горняк».
Вся информация о проводимых мероприятиях в рамках программы своевременно публиковалась на сайте администрации города и в газете «Наш город».

БЛАГОУСТРОЙСТВО ДВОРОВЫХ ТЕРРИТОРИЙ

Работы выполнялись в рамках заключенных муниципальных контрактов, комиссией по контролю за качеством и своевременностью выполнения работ проводился ежедневный контроль за обеспечением реализации программы. 
В итоге отремонтированы шесть дворовые территорий по адресам: 

	Наименование

объектов
	Площадь,

м2 
	Объем финансирования всего, тыс. руб.

	ВСЕГО, в том числе
	6 096,7
	6 770,6

	ул. Мкр. Победы д. 18
	917
	1004,5

	ул. Кирова д. 16А.
	682
	851,6

	ул. 35 лет Победы д. 6 и д. 8
	1288
	1536,7

	ул. Первомайская д. 1А
	1334
	1289,4

	ул. Мкр. Победы д. 20, д. 34 и ул. 35 лет Победы д. 4
	1011,2
	1181,7

	ул. Машиностроителей д. 3
	864,5
	906,7


Хочется выразить слова благодарности жителям и старшим домов за активное участие в данном проекте, как на этапе формирования программы, так и в ходе выполнения работ.
БЛАГОУСТРОЙСТВО ОБЩЕСТВЕННОЙ ТЕРРИТОРИИ

Для определения общественной территории, необходимой для благоустройства в 2017 году, инициативной группой был проведен опрос жителей города, в результате чего, жителями большинством голосов была поддержана инициатива по благоустройству детской площадки возле ДК «Горняк». Был составлен план благоустройства детской площадки и заключен муниципальный контракт, стоимостью 3038,41 тыс. руб.

На слайде представлены этапы выполнения работ.

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ОТКРЫТИЕ ДЕТСКОЙ ПЛОЩАДКИ

Двадцать пятого октября состоялось торжественное открытие площадки. 
ПЛАНЫ НА 2018 ГОД

В настоящее время утверждена муниципальная программа «Формирование современной городской среды» на 2018-2022 гг.
В программу включены все дворовые и общественные территории, которые необходимо благоустроить в период реализации данной программы. Приоритетом формирования адресного перечня объектов благоустройства стали результаты проведенной инвентаризации всех дворов и общественных территорий, а также поданных заявок от жителей города.

Вся информация о программе размещена на сайте администрации.

ФЕСТИВАЛЬ «ВЫХОДИ ГУЛЯТЬ»

Во время новогодних праздников Сосенский присоединился к федеральному фестивалю городской среды «Выходи гулять!».
Все мероприятия проходили на детской площадке около ДК «Горняк», благоустроенной в рамках программы «Городская среда».

5 января прошли спортивные состязания, в которых с удовольствием приняли участие гулявшие на площадке дети, а 8 января на той же территории была проведена красивая костюмированная театрализованная постановка «Рождественская история». 

В этот же период для самых маленьких жителей нашего города, на широком экране в здании ДК «Горняк», проводился просмотр новогодних мультфильмов. 

ПРОГРАММА ПОДДЕРЖКИ МЕСТНЫХ ИНИЦИАТИВ

В прошлом году Сосенский стал участником ещё одной новой программы для нашего города – программа поддержки местных инициатив. 
Жители города проявили инициативу в участии данной программы, но самыми активными оказались жители дворовой территории по ул. 60 лет Октября, д, 7 ул. Космонавтов д. 1, 1А, 3, которые оперативно провели собрания, определили объект благоустройства, размер софинансирования за счет собственных средств жителей и направили заявку в администрацию.

В результате дворовая территория получила в подарок современный детский игровой комплекс, стоимостью 1 мн.руб.
Участие в данной программе планируется и в 2018 году. В настоящее время организован сбор предложений от инициативных групп по выбору объекта благоустройства.

АНТИВАНДАЛЬНАЯ СПОРТИВНАЯ ПЛОЩАДКА

В мае на территории, прилегающей к ДК «Прометей» установлены уличные тренажеры, которые полюбилась жителям города и стали востребованы.

СДЕЛАЕМ ГОРОД ЧИСТЫМ!

Вопросам благоустройства в Сосенском уделяется особое внимание. Работа по благоустройству поселения осуществляется при активном взаимодействии депутатов, администрации и жителей.

В 2017 году прошли публичные слушания и утверждены новые правила благоустройства городского поселения «Город Сосенский».  

СУББОТНИКИ
С начала апреля, ежемесячно, в Сосенском проводились субботники. Администрацией была приобретена и выделена краска для проведения работ по благоустройству дворовых территорий (покраска МАФ). Собственниками 77 домов была поддержана данная инициатива.

В мае месяце Сосенский поддержал всероссийскую акцию «Международный день соседей».

Было организовано массовое мероприятие по благоустройству дворовой территории ул. Кирова  д. 18 А и д. 20.

А также силами жителей города выполнены работы по установке элементов внешнего благоустройства (скамейки, урны) в количестве 31 ед., а так же отремонтированы детские и игровые площадки по адресам:  ул. Мира д. 4., ул. Кирова д. 16а, ул. Мкр. Победы д. 20, ул. Космонавтов д. 3 и д. 5. 
УБОРКА НЕСАНКЦИОНИРОВАННЫХ СВАЛОК
Хочется обратить внимание на то, что чисто не там где убирают, а там где не мусорят.

Свалки – самая настоящая беда нашего города.

Ежегодно, в весенне-осенний период, на территории города образуется порядка 500 куб. м. мусора.

Данная проблема требует оперативного решения, поскольку оказывает негативное влияние на санитарное состояние нашего города в целом. А затраченные средства на ликвидацию свалок, могли быть направлены на решение других важных задач.

В прошлом году в городе за счет средств местного бюджета ликвидировано 12  несанкционированных свалок и  навалов мусора по адресам: 

1. ул. Ломоносова между домами № 23 и № 27 

2. ул. Ломоносова у д. № 28

3. перекресток улиц Кирова и Ломоносова

4. ул. Кирова напротив д. № 24 (автогаражный массив сектор «Б»)

5. ул. 8 Марта

6. ул. Космонавтов

7. д. Гранный Холм

8. ст. Шепелёво

9. Очистка берега вокруг «Солдатского» пруда
        ОБУСТРОЙСТВО КОНТЕЙНЕРНЫХ ПЛОЩАДОК
Продолжается работа по обустройству контейнерных площадок. 

- установлены ограждений трех  контейнерных площадок;
- по ул. Космонавтов между домами №№ 11, 13 дополнительно проведен ремонт асфальтового покрытия проезда к контейнерной площадке. 

ОЗЕЛЕНЕНИЕ ТЕРРИТОРИИ
Не маловажным аспектом в сфере благоустройства города является – озеленение.
В итоге в 2017 году, в рамках весенних и осенних месячников чистоты было проведено 17 мероприятий (субботников) в сфере озеленения:

- высадка деревьев возле ДК «Горняк»;
- возле магазина «Водолей» была высажена сиреневая аллея;
- вдоль центральной дороги по ул. 60 лет Октября производилась посадка каштанов.

В рамках акции «Наше дерево» с участием жителей и активистов 31 октября проведена акция по посадке деревьев во дворах по улице Машиностроителей у дома 3 и в микрорайоне Победы у дома 18.
- благоустроены клумбы у памятников «Павшим воинам» и «Шахтеру».
- закуплены и установлены кашпо на столбах уличного освещения по ул. 60 лет Октября и на газонном кольце возле монумента «Военным строителям».
В рамках прочих мероприятий по благоустройству:

- произведена покраска забора по ул. Ломоносова;  

- отремонтировано подножье монумента «Военным строителям», а так же восстановлен бордюрный камень окружного кольца;
- произведен ремонт остановочного павильона по ул. Кирова.

Не стоит забывать и о проводимой ежедневной уборке города. Такую работу, кажется, и не видно на первый взгляд. Но стоит ей остановиться хотя бы на три-четыре дня, поверьте, это сразу все заметят. 

По итогам проведенной работы, муниципальное образование городское поселение «Город Сосенский», приняло участие в районном конкурсе на звание «Самое благоустроенное поселение Козельского района», в котором заняло почетное место и получило приз остановочный павильон, который был установлен в д. Гранный Холм. 

Праздник своими руками

Благодаря нашим активным жителям и их хозяйскому взгляду наши дворовые территории становится уютнее, чище и комфортнее.
Старшие по многоквартирным домам решают многие вопросы 
в области благоустройства и коммунального хозяйства. 

02 июля по всей стране прошёл фестиваль субботников. Поддержали инициативу и жители нашего города, выступив организаторами проведения субботника во дворе домов по ул. Мира №№ 2,4, ул. 60 лет Октября № 3, ул. Машиностроителей № 1. 
Адрес был выбран неспроста - благодаря неуёмной энергии старшей дома №4 Любови Семёновны Киреевой и энтузиазму жильцов, двор этих домов давно уже стал одним из самых ухоженных в городе. 

Депутаты и администрация помогли жителям материалами - привезли краску и кисти, мешки для мусора.

Были покрашены игровые конструкции, убраны сухие ветки, трава и прочий мусор. 

А у нас во дворе…
12 августа в Сосенском вновь царило веселье - жители двора по ул. Мира, дом 4 решили устроить себе праздник. Во время торжественной части самым активным жильцам вручали благодарственные письма от администрации города, управляющей компании. Не забыли и юных помощников - каждый получил сладкий приз.
Лучший в области двор
В итоге, в 2017 году двор по улице Мира дом 4 победил в конкурсе «А у нас во дворе», организованном областной газетой «Весть» и Министерством строительства и жилищно-коммунального хозяйства Калужской области. 

Жителям вручили приз — сертификат на получение и установку уличных вазонов для цветов.

К сожалению, есть и над чем работать в городе. За соблюдением правил благоустройства городского поселения осуществляет контроль административная комиссия.

В прошлом году отмечена положительная динамика по уменьшению количества административных правонарушений, за счет своевременного реагирования и оперативного устранения выданных замечаний в сфере благоустройства. 

БЛАГОУСТРОЙСТВО

УЛИЧНО-ДОРОЖНОЙ СЕТИ
Помимо вопросов благоустройства, в настоящее время, наиболее остро стоит проблема состояния дорог и тротуаров. 
Ресурсное обеспечение данной программы в 2017 году составило 3,2  млн. руб.
Была произведена паспортизация автомобильных дорог и проездов с проектом размещения дорожных знаков и оборудования.

Выполнен ямочный ремонт аварийных участков дорожного полотна площадью 681 кв.м. и тротуаров площадью 464,2 кв.м. 
     Произведено грейдирование грунтовых дорог с укладкой щебня в объеме 170 куб. м.:  проезд от ул. Ломоносова до дома № 22 по ул. Кирова, а также по ул. Ленина и ул. Пушкина.

В целях обеспечения безопасности дорожного движения, с органами ГИБДД были согласованы мероприятия по организации двух пешеходных переходов:

- по ул. Космонавтов, напротив д. 5 к магазину «Пятёрочка»; 
- по ул. Кирова, напротив д. 14 к школе .

Установлено 9 дорожных знаков «Пешеходный переход».

Для безопасности движения наших школьников около двух школ установлены дорожные ограждения.

В 2018 году будет продолжена работа по содержанию дорог и устранению ямочности дорожного полотна. 

Запланирован ремонт асфальтобетонного покрытия по ул. 60 лет Октября вдоль д/с «Колокольчик», а так же предусмотрено проведение работ по подготовке основания для последующего ремонта участка дороги от ул.Ломоносова до ул. Кирова к домам 22, 24.
ПЯТЬ ШАГОВ БЛАГОУСТРОЙСТВА
С  2017 года модернизация моногородов является приоритетным национальным проектом, одна из главных задач которого, сделать моногорода комфортными для жизни. Преобразование городов предусмотрено по Программе «Пять шагов благоустройства».
В рамках данной программы в городе было реализовано:


1. Благоустройство оживленного общественного пространства - отремонтированы две центральные улицы микрорайона Победы:
	Наименование

объектов
	Площадь,

м2 /км/пог.м
	Объем финансирования всего, тыс.  руб.

	ВСЕГО, в том числе
	
	3 198,358

	1-й проезд Мкр. Победы (от ул. 35 лет Победы вдоль д/с «Рябинка»)
	1866/0,3/300
	1 686,058

	2-й проезд Мкр. Победы (от ул. 35 лет Победы до ул. Им. Обухова)
	1716/0,2/200
	1 512,3


2. Проведен капитальный ремонт кровли здания культурно-досугового центра «Прометей», стоимостью 1,9 млн. руб., в связи с чем, восстановлена полноценная работа культурно-досугового центра. 
3. С целью улучшения качества уличного освещения, закуплены и заменены  на энергосберегающие 25 светильников по ул. Ломоносова.
4. Организованы и проведены художественные и выставочные проекты, посвященные истории города. 
5. Проведен субботник на заброшенном водоеме «Стройдеталь». 
В рамках программы городская среда на период 2018-2022 г.г. данная территория включена в план  благоустройства общественных территорий. 
 «Модернизация (ремонт) зон регистрации и ожидания приема 

в медицинских учреждениях»

В рамках программы «Комплексное развитие моногорода» было запланировано модернизация (ремонт) зоны регистрации и ожидания приема в Сосенской поликлинике, а также поставка двух машин скорой помощи для нужд Сосенского.
Все мероприятия выполнены в полном объеме. 
В декабре Сосенский получил две обещанные машины скорой помощи, которые уже колесят по городу, спеша на помощь нашим гражданам.
ОБЕСПЕЧЕНИЕ ГРАЖДАН
ЖИЛЫМИ ПОМЕЩЕНИЯМИ

Также одним из важных  приоритетов городской среды -  является создание комфортных условий для проживания населения. А это в первую очередь улучшение жилищных условий и предоставление коммунальных услуг хорошего качества.

В 2017 году в рамках областной адресной программы было полностью завершено переселение граждан из аварийного жилищного фонда.

202 семьи (467 человек), ранее проживавшие в многоквартирных домах барачного типа, признанных аварийными и подлежащими сносу, получили благоустроенные жилые помещения в новостройке по адресу: ул. 35 лет Победы д.14.
В этом году нам предстоит большая работа по сносу расселенных бараков.
Однако, вопрос обеспечения граждан жильем не решен в полном объеме.

В городском поселении на учете в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий на конец 2017 года стоят 150 семей. 

За 2017 год в администрацию по вопросам постановки на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях обратились 15 семей (в 2016г. - 17 семей), из них признано нуждающимися 13 семей (в 2016 г. - 15 семей).

В прошлом году в рамках реализации подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2015-2020гг. 1 семья улучшила свои жилищные условия за счет социальных выплат из средств федерального, областного и местного бюджетов на сумму около 1,0 млн. руб. 
Большую роль в городской среде играет роль не только обеспечение жильем, но и поддержка существующего жилищного фонда.

В рамках региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, а также согласно краткосрочного плана капитального ремонта на 2016-2017гг, в 2017 году был проведен капитальный ремонт отмосток в 2-х многоквартирных домах по адресам ул.35 лет Победы д.4, ул.Ломоносова д.36.

В 2018 году запланирован капитальный ремонт многоквартирного дома (ул. Лесная д.4) на общую сумму около 3 млн. рублей;

КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО
Состояние и ситуация в отрасли коммунального хозяйства оценивается по степени подготовки к очередному отопительному сезону и прохождению самого отопительного сезона. 

Серьезных срывов и чрезвычайных ситуаций на объектах коммунального комплекса в 2017 году не зарегистрировано. Но состояние теплосетевого хозяйства города ежегодно требует повышенного внимания и значительных финансовых вложений, поэтому особое внимание каждый год уделяется подготовке жилищно-коммунального хозяйства к отопительному периоду. 
Ежегодно МУП «Водоканал» составляются и согласовываются с администрацией мероприятия по подготовке объектов энергохозяйства города к работе в зимний период.

Из-за недостатка финансовых средств, связанных с задолженностью недобросовестных потребителей, приоритетно выполняются наиболее важные задачи, которые помогают исключить аварийные ситуации в зимний период. 

В рамках подготовки теплосетевого хозяйства к осеннее-зимнему периоду 2017-2018г.г. была произведена закупка и замена оборудования на сумму 900 тыс. руб.:

- насосы подпиточные, насос циркуляционный, насос сырой воды, в количестве 12 ед.;

- сепаратор шлама для котельных города.
Силами МУП «Водоканал» были произведены работы по ремонту и обслуживанию тепловых сетей, заменено 280 м. трубопровода, отремонтировано 6 тепловых камер.
За счет средств местного бюджета в прошлом году была оказана финансовая поддержка Сосенскому МУП «Водоканал» в размере 2,7 млн. руб. на приобритение материала для создания аварийно-материального запаса.
Проводимые ежегодно работы существенно снижают затраты предприятия (МУП «Водоканал») на потери тепла, но оно всё равно имеет ряд проблем. Одна из них — задолженность населения, из-за которой ежегодно возникают проблемы с оплатой поставок газа для котельных, в связи с чем,  мы вынуждены ежегодно направлять средства бюджета на погашение задолженности за поставленные энергоресурсы.  

В 2017 году на погашение задолженности за топливно-энергетические ресурсы МУП «Водоканал» было направлено 15,4 млн. руб.

Большое внимание в сфере коммунального хозяйства уделяется не только муниципальному имуществу, но и работоспосбности коммунального комплекса в целом. В тесном взаимодействии с ресурсоснабжающими организациями решаются важные задачи для города.

В 2017 году силами ресурсоснабжающей организацией ГП «Калугаоблводоканал» проведён капитальный ремонт сетей водоснабжения и водоотведения протяженностью 600 п.м.:

- капитальный ремонт сетей водоснабжения по ул.Ленина д.13, д.32 – 37 п.м.;

- капитальный ремонт сетей водоснабжения по пер.Школьный д.1а –  30 п.м.;

- капитальный ремонт сетей водоснабжения по ул.Машиностроителей д.1 – 25 п.м.;

- капитальный ремонт сетей водоснабжения по ул.60 лет Октября д.3 –  170 п.м.;

- капитальный ремонт сетей водоснабжения по ул.М-н Победы д. 26 –  100 п.м.;

- капитальный ремонт сетей водоснабжения по ул.Космонавтов д.1, д.1а – 190 п.м.;

- капитальный ремонт сетей канализации по ул.Космонавтов д.9 –  36 п.м.;

- капитальный ремонт сетей канализации по ул.Машиностроителей д.1, д.7 – 12 п.м.

В 2018 году продолжится работа по капитальному ремонту объектов водоснабжения, водоотведения, тепловых сетей и котельных города.
СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА
Значительное место в социальной-культурной жизни города, занимает культурно-досуговый центр «Прометей» .
Общее количество культурно-массовых мероприятий  в 2017 году составило - 339 (263 – 2016 г.), число посещений – 25 436 человек (22 876 – 2016 г.), из них: 

- культурно-досуговые мероприятия – 234, с общей посещаемостью 24 176 человек;

- информационно-просветительские – 105, с общей посещаемостью 1 260 человек.

В 2017 году увеличилось количество мероприятий для детской аудитории и составило 86, (69 -2016 г.). 
Наряду с традиционными мероприятиями – успешно внедряются новые формы досуга для детской и подростковой аудитории.
Для молодёжной аудитории в 2017 году проведены 22 мероприятия (12 – 2016 г.)  – экскурсии, дискотеки, конкурсные и концертные программы 
Впервые в 2017 году, в канун Дня России, по инициативе сосенских музыкантов был организован концерт «РокЛес» с участием популярных рок-групп из Калуги. 

Важной задачей в работе с молодёжной аудиторией является пропаганда института семьи, популяризация самодеятельного семейного творчества. В третий раз прошел городской фестиваль молодых творческих семей «Семь + Я», объединивший четыре семьи – представителей дошкольных учреждений нашего города. 

В рамках празднования Дня города, впервые в 2017 году, был организован семейный конкурс «Фэмели Бум!», в котором приняли участие 8 семей.

Для людей пожилого возраста, совместно с городским Советом ветеранов войны и труда и клубом «У самовара», ежемесячно организовывались тематические вечера отдыха, участниками которых стали более 300 человек.  

На базе ДК в 2017 году прошли четыре областных мероприятия:

- областной фестиваль-конкурс детского танца «Весенняя капель», приняли участие 280 человек;
- областной конкурс молодых исполнителей - отборочный тур на молодёжные Дельфийские игры России.  В конкусе приняли участие 120 человек;
- областная научно-практическая конференция «Родная старина»  традиционно собирает исследователей материальной народной культуры со всех уголков Калужской области. Один из дней конференции прошел на базе Сосенского КДЦ;
- областной фестиваль-конкурс детских фольклорных коллективов и мастеров прикладного творчества «Кузьминки» - 300 участников (фото 14). Традиционно он приурочен к отмечающемуся 14 ноября дню святых Кузьмы и Демьяна, считающихся в русской традиции, в том числе, и покровителями ремёсел. Долгое время Кузьминки были просто нашим городским праздником, однако с 2013 года фестиваль приобрёл статус областного. Теперь он проводится раз в два года и раз от раза собирает всё более представительную аудиторию.

Специалистами КДЦ продолжается плановая работа с прокатными агентствами по организации в нашем городе концертов с участием звёзд российской эстрады. В 2017 году на сцене ДК с успехом прошли 10 мероприятий.

СПОРТ

Физическая культура и спорт является одним из наиболее важных факторов укрепления и сохранения здоровья. 

Вся работа по организации и проведении спортивно-​массовых мероприятий и официальных спортивных соревнований, занимается Отдел физкультуры и спорта Сосенского «Культурно-досугового центра».
Работают 16 секций по различным видам спорта: баскетбол, футбол, волейбол, настольный теннис и т.д. Вся работа ведётся в вечернее время и в выходные дни.
За прошедший год в городе было проведено 60 спортивно​-массовых соревнований для населения. В соревнованиях принимали участие дошкольники, школьники, студенты, взрослая часть населения, пенсионеры, а так же семейные команды. 

Благодаря четкой и спланированной физкультурно-массовой работе сборные команды города на протяжении всего года показали хорошие результаты, участвуя в областных соревнованиях по видам спорта, которые вы видите на слайде:

ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЙ

Чемпионат области по баскетболу среди муниципальных образований 2 группа- 2017 – 2 место,Калужская область;
Чемпионат области по мас-рестлингу  - Лазгиян Влад-1м;

Первенство области по мас-рестлингу - Буданцев Иван – 1м.;

Чемпионат области по мас-рестлингу -  Белов Иван-2м,Вейсбрут Влад-2место;

Первенство области по мас-рестлингу - Жилка Артем-2м;

Первенство области по мас-рестлингу - Лазгиян Влад - 3м, Синякин Саша - 3 м, Фролков Влад - 3м; Покатила Камила - 3м; Авдеева Карина- 3м.

Первенство России по мас-рестлингу - Буданцев Иван - 5 место;

В июне на реке Серёна прошел первый семейный туристический слет, приуроченный к Дню России. Организаторами мероприятия выступили Отдел спорта Сосенского КДЦ и ДЮСШ «Импульс», депутаты городской думы.

В нём приняло участие тринадцать семей из Сосенского и две семьи из Козельска. 

Город Сосенский любит и чтит свои культурные традиции. 

Празднование Дня Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов торжественно проходит у памятника павшим воинам, здесь чествуют ветеранов, у памятника стоит почетный караул, к подножию памятника возлагаются венки и гирлянды из еловых веток.

Накануне празднования Дня Победы представители районной, городской администрации, депутаты поздравляют и вручают подарки нашим дорогим ветеранам. 

Объявляется конкурс открыток «Память поколений» для учащихся школ, проводится акция «Георгиевская ленточка», «Бессмертный полк».

Ежегодно, в конце апреля, совершается пешеходная прогулка к могиле летчика - лейтенанта Красной Армии Поликар​па Зиновьевича Панченко, погибшего в воздушном бою в 1942 году. Сведения о герое собирали сле​допыты Сосенской школы №1. 
Находившаяся в то время в поселке Сосенском воинская часть и райвоенкомат помогли установить на могиле П.З. Панченко памятник, за которым и по настоящее время ухаживают ученики Сосенской средней школы № 1.(48-ой км. Ст. Шепелево).

Самый любимый праздник жителей - День города, ежегодно отмечается в последнюю субботу августа. В торжественной части праздника мы чествуем шахтеров - основателей города. 

В 2017 году многие наши учреждения отметили свои юбилеи: 
- Десткая юношеская спортивная школа – 15 лет;
- Городская газета «Наш город» - 15 лет;

- Архиерейское подворье в честь Серафима Соровского – 20 лет:
- Сосенская средняя общеобразовательная школа № 2 – 30 лет.

- Детская школа искусств – 35 лет;

- Сосенская средняя общеобразовательная школа № 1 – 45 лет.
Трудовым коллективам были вручены памятные адреса и поздравления.
Традиционно отмечаются праздники государственного календаря, среди которых самые яркие и любимые: 1 июня - День защиты детей и праздник Последнего звонка. 

День защиты детей – это игровая программа на площади ДК «Прометей» с весёлыми конкурсами и костюмированными героями, вечером в зрительном зале – конкурс детского творчества «Мисс Малышка», в 2017 году он прошел в 24 раз. 

Праздник Последнего звонка отмечается в нашем городе более 10 лет. В этот день на сцене ДК поздравляют и чествуют выпускников городских школ, вручая благодарственные письма за успехи в обучении, спортивные достижения и участие в общественной жизни.

И многие другие праздники, приуроченные к памятным событиям и датам.
В нашем городе бережно относятся к сохранению русской традиционной культуры. 

Визитной карточкой стали народные городские гуляния на Троицу и Масленицу. 

Эти праздники собирают гостей и участников со многих уголков Калужской области, что способствует формированию положительного имиджа территории, укрепляет внутреннее сотрудничество городских структур. 
На обеспечение культурно-досуговых мероприятий за счет средств бюджета было направлено 9,8 млн. руб.
Выражаем искреннюю благодарность всем  руководителям предприятий и учреждений, индивидуальным предпринимателям, жителям нашего поселения за активное участие в жизни города и оказанную помощь в проведении городских мероприятий. 

Город - это прежде всего люди, трудящиеся на предприятиях и в учреждениях, добивающиеся высоких результатов, которые являются их вкладом в социально-экономическое развитие нашего города.  

Лучшие работники и специалисты ежегодно заносятся на Городскую доску почета, награждаются грамотами и благодарственными письмами. 

В 2017 году было вручено - 79 почетных грамот, 34 благодарственных письма. 

Все события города освещаются в Сосенской городской газете «Наш город» и на сайте администрации, освещением событий занимается Автономное учреждение Редакция газеты «Наш город», учредителем которого является администрация города, на поддержку нашей газеты выделено 800 тыс. руб. 

В тесном контакте Администрация города взаимодействует с общественными организациями:

- Совет ветеранов войны и труда (Председатель Ямщикова Валентина Михайловна;)

- Сосенское отделение Всероссийского общества инвалидов (Председатель Силаева Ирина Степановна).

Члены данных организаций имеют активную жизненную позицию, не безразличны к проблемам города и всегда готовы прийти на помощь.

Организовано поздравление ветеранов и инвалидов с юбилейными датами и праздниками, в том числе и в городской газете «Наш город».

Одним из главных условий устойчивого развития города является активная работа на будущее. 

Ключевое значение в этой работе играет система образования.
На территории городского поселения «Город Сосенский» осуществляют свою деятельность 10 учреждений образования (три казенных образовательных учреждения (МКОУ «СОШ № 1» г.Сосенский; МКОУ «СОШ № 2» г.Сосенский»; ГКОУКО «Сосенская школа интернат для обучающихся с ограниченными возможностями), три дошкольных образовательных учреждения (МКДОУ «Детские сады комбинированного вида «Елочка», «Колокольчик», «Рябинка»), три учреждения дополнительного образования (МБУ ДО «Сосенская школа искусств» и МКУ ДО «Центр детского творчества», МКУДО  «Детско-юношеская спортивная школа «Импульс»), одно учреждение среднего профессионального образования ГБПОУКО «Сосенский политехнический техникум».

Несмотря на то, что вопросы образования не являются полномочиями городского поселения, администрация города работает с данными учреждениями в тесном контакте. Специалисты учреждений входят в состав многих комиссий при администрации города по решению социальных вопросов, в том числе и в состав комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. 

Численность несовершеннолетних в городе составляет 1616 детей. 

За 2017 год проведено 7 заседаний комиссии, рассмотрено 20 общепрофилактических вопросов. 

На учете в КДН и ЗП состоят 10 неблагополучных семей, в которых проживает 23 ребенка, так же на профилактическом учете состоит 11 несовершеннолетних подростков.
Работа комиссии представлена на слайде 
ВОЕННО-УЧЁТНЫЙ СТОЛ

Поселение осуществляет государственные полномочия по первичному воинскому учету. 
Всего на первичном воинском учёте состоит 3023 человек:   

В 2017 году по Сосенскому призвано 12 человек. 
В периоды призыва оповещено повестками ВК 53 гражданина.

В течение года призвано на военную службу по контракту 3 человека.       

А теперь подвести итог всей нашей работы хочется в цифрах.
Поэтому перейдем к  основе всей работы - формирование и исполнение бюджета.
Проведённый мониторинг исполнения бюджета по доходам в 2017 году к результатам 2016 года представлен на слайде: 

Доходы бюджета за 2017 год составили 181,4 млн. рублей (74 % к 2016 году), из них :

налоговые и неналоговые  (собственные) доходы – 27,1 млн. руб.  или 15 % от общей суммы доходов, 

безвозмездные поступления – 154,3 млн. руб. или 85 % от общей суммы доходов бюджета (из них дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности – 10,9 млн. руб., субсидии и иные безвозмездные поступления составили – 143,4 млн. руб.). 

Структуру налоговых и неналоговых доходов вы видите  на слайде:

	№
п/п
	Наименование
	Исполнено в 2017 году, млн. руб.
	% исполнения к 2016 году

	1
	Налоговые доходы, из них:
	25,1
	111,0

	
	-налог на доходы физических лиц
	14,9
	103,0

	
	-налог на совокупный доход
	6,4
	125,5

	
	-земельный налог
	1,7
	77,0

	
	- налог на имущество физических лиц
	1,3
	144,0

	2
	Неналоговые доходы, из них:
	2,0
	34,5

	
	-доходы от использования муниципального имущества
	2
	34,5


1. Налоговые платежи – 25,1  млн. руб.(111 % к 2016 году), 

из них значимые:

- налог на доходы физических лиц – 14,9  млн. руб. (103 % к 2016 году);

- налог на совокупный доход – 6,4 млн. руб. (125,5 % к 2016 году);

- земельный налог – 1,7 млн. руб. (77 % к 2016 году);

- налог на имущество физических лиц – 1,3 млн. руб. (144 % к 2016 году).

2. Неналоговые платежи в общей сумме – 2 млн. руб. (34,5 % к 2016 году), 

из них значимые:

- доходы от использования муниципального имущества – 2,0 млн. руб. (34,5% к 2016 году).

В сложившейся экономической ситуации  большое значение уделяется мероприятиям по укреплению налоговой и бюджетной дисциплины. Администрация города работает в составе районной межведомственной комиссии, в результате сумма недоимки по налогам и сборам сократилась.

Помимо доходов, важной задачей является эффективное расходование бюджетных средств.

В целях эффективного и рационального использования бюджетных средств для муниципальных нужд заключено 136 муниципальных контрактов. 

По результатам проведенных процедур за 2017 год экономия, образовавшаяся за счет снижения цены товаров, работ и услуг, предложенных участниками размещения заказа, составила более 2 млн. руб.

Сумма сэкономленных средств направлена на решение социально-экономических задач поселения.

Информация о процедурах определения поставщиков публикуется на официальном сайте Российской Федерации wwwzakupki.gov.ru
Основным принципом расходования бюджетных средств является программно-целевой метод.   

В 2017 году на реализацию 19 программ израсходовано из бюджетов всех уровней 180,3 млн. руб.

Состав расходов бюджета за 2017 год представлен на слайде.

- на жилищно-коммунальное хозяйство – 122,1 млн. руб.(67,8 % всех расходов бюджета)

-  на решение общегосударственных вопросов – 25,8 млн. руб., (14,3%)

-  на поддержку сферы культуры, спорта и молодежной политики – 14,7 млн. руб.(8,2%)

- на решение вопросов национальной обороны, безопасности и экономики – 5,3 млн. руб.(2,9%)





- на социальную политику – 11,4 млн. руб.(6,3%)

- прочие вопросы – 1,0 млн. руб. (0,5%). 

Как видно  из структуры расходов бюджета поселения, представленной  на слайде, приоритетным направлением бюджетных расходов являются социальные расходы. На развитие инфраструктуры, культуру, социальную политику  израсходовано более 90%  бюджетных средств.

07 декабря 2017 года были проведены публичные слушания по проекту бюджета города  и решением Городской Думы от «25» декабря 2017 № 55 принят бюджет на 2018 год и плановый период 2019-2020 годы.
Работа с населением

Главное богатство городского поселения «Город Сосенский» – это, конечно же, его жители, поэтому сегодня нельзя не сказать о работе с обращениями граждан.

Работа с письменными обращениями граждан и организация личного приема в администрации города осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 02.05.2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».

Основными принципами при рассмотрении обращений являются законность, демократичность, доступность и равенство.

В 2017 году на личный прием к главе городского поселения и главе администрации обратилось 173 человека (в 2016 году – 240 чел.).

Поступило 328 письменных обращений от граждан. По сравнению с 2016 годом обращения граждан уменьшились на 30% (в 2016 – 428).

За 2017 год принято 450 постановлений и 220 распоряжений администрации городского поселения «Город Сосенский».

Проведено 15 заседаний депутатов Городской Думы городского поселения «Город Сосенский», принято 60 решений.

По большинству обращений приняты положительные решения.

Жителей города больше всего и чаще всего волнуют вопросы жилищно-коммунального хозяйства: ремонта дорог, водоснабжения, газификации, а также вопросы землепользования. 

Анализируя категории заявителей, обращающихся в администрацию города, можно отметить, что чаще всего со своими проблемами, вопросами и за помощью обращаются наиболее социально уязвимые слои населения: 
- пенсионеры, инвалиды, малообеспеченные и многодетные семьи. 

Хочется подчеркнуть, что работе с обращениями граждан в администрации города уделяется пристальное внимание и все обращения находятся у меня на особом контроле и хочу заверить вас, что мы делаем все возможное, а порой и невозможное для решения проблем заявителей, и, конечно же, не получают отказа в помощи те, кто действительно нуждается в этом по закону.

Конечно, не все вопросы еще решены, и жизнь постоянно ставит перед нами всё новые задачи. 

Но я уверена, нашими общими усилиями мы сумеем их решить и сделаем наше городское поселение более комфортным, уютным и привлекательным местом для проживания.

Выражаю свою признательность  Губернатору области, Правительству Калужской области, депутатам Законодательного Собрания Калужской области, депутатам городской Думы, администрации МР Козельского района, населению города, всем своим коллегам, руководителям предприятий и учреждений, и главам поселений за взаимодействие и сотрудничество.

Спасибо за внимание!
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